

《珠宝销售“一等奖”套路你遇到过吗?》后续 涉嫌“套路销售”珠宝店已关门



本报讯(记者张弛)镇海区东邑北路大润发超市二楼涉嫌利用抽奖套路销售珠宝的店铺,因租约到期关门,目前仍被镇海区市场监管局立案调查中。这是记者昨日从相关部门获悉的。

店员以抽奖的方式吸引顾客进店,顾客“喜中奖”获低折扣购买资格……“3·15”前夕,宁波日报网根据网友反映,对镇海区东邑北路大润发超市二楼华泰珠宝涉嫌利用抽奖套路销售一事进行了

报道。

报道刊发后,镇海区市场监管部门迅速介入调查,并向记者反馈,该店2月份因涉嫌虚构中奖率已被立案,且仍处于调查期。若再次发现从事违法行为,该部门表示将加重处罚。

3月31日上午,镇海区市场监管局在宁波民生e点通群众留言板表示,该珠宝店涉嫌存在不正当有奖销售行为,已对该商家立案调查,目前案件正在调查中。另经了解,商家已停止营业。

昨天,记者在大润发超市内看到,珠宝店已经撤离,店铺原址新开了一家鞋店。

大润发超市相关负责人齐经理告诉记者,该店与超市的租约于3

月31日到期,珠宝店大概是在3月29日关门。珠宝店撤出后,超市随即引进了这家鞋店。

“在往后的招商中,我们会加强商家营销方式的管理和提醒。”齐经理说,租约到期之前,珠宝店负责人曾积极向超市商谈续租事宜,但超市方认为该珠宝店抽奖营销方式会给顾客带来不好的体验,综合考虑后没有续约。

记者注意到,镇海区市场监管局在宁波民生e点通群众留言板的回复中表示,消费者若有退货诉求,可携带货品及购物凭证至骆驼市场监管所208室(联系电话:86572611),该局可协助调解处理。

由于曾在该店“试过手气”并购买了一款商品用于鉴定,记者前

往骆驼市场监管所了解相关情况。该所工作人员介绍,目前还没有其他消费者前去寻求帮助,他们会协助记者联系珠宝店商家进行退款,并登记了详细信息。

此外,镇海区市场监管局有关工作人员告诉记者,目前案件仍在调查中,如果该店被确认存在违法行为,将对店家做出处罚,如果店家出现联系不上的情况,他们可以向法院申请强制执行。

发现身边消费问题,请您继续通过以下方式反映:1、拨打热线81850000;2、打开甬派App,点击左下角“问政”板块留言;3、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言;4、打开中国宁波网,登录宁波民生e点通群众留言板。

清明时节 宁波雨纷纷雷阵阵



本报讯(记者孙肖 通讯员薛国强)“清明时节雨纷纷”,清明假期天气如何?昨天市气象台发布清明天气通告,清明节当天有阵雨,局部雷雨。

受暖湿气流影响,今天我市有一次阵雨或雷雨过程,雨量中等,局部大到暴雨,其间可能伴有短时强降水、局地强雷电和7~9级雷雨大风等强对流天气。明天清明节,阴有阵雨,局部雷雨转阴天,到明天过程雨量将在20~40毫米,局部50毫米以上。

同时,受低压发展影响,今天我市北部沿海海面有9~10级东南大风,南部沿海海面、沿海

地区和杭州湾有8~9级、内陆地区6~8级东南大风,东海北部渔场自西向东有9~10级、其他渔场8~9级偏南大风。明天沿海海面自北向南转偏北风7~8级,东海南部和外部渔场仍有8~9级偏南大风。

4月适逢春季,冷暖空气交汇明显,气温变化幅度大,易出现强对流、大风、大雾、霜冻等灾害性天气,连阴雨、倒春寒等天气也时有发生,历史上少数年份出现高温、干旱等气象灾害。

市气象台提醒,近期需注意防范短时强降水、局地强雷电和雷雨大风等强对流天气。清明节还有阵雨局部雷雨,请市民合理安排清明祭扫、踏青等相关活动。同时,相关部门还需关注大风对海上交通及渔业生产等的不利影响。

“甬银风采·我与亚运同行” 现场志愿服务活动举行

本报讯(记者王佳 通讯员徐科文 吴浩东)近日,由市委老干部局组织开展的“甬银风采·我与亚运同行”现场志愿服务活动走进北仑。

“为迎接亚运盛会,迎接世界宾客,我们发出如下倡议:争做健康运动参与者、争做文明礼仪传播者、争做亚运盛会志愿者。”启动仪式上,“我与亚运同行”倡议书号召全市广大老同志与亚运同行,为浙江喝彩。“迎亚运盛会·展健身风采”老年健身操表演,尽显文明、向上风采。

香囊、串珠挂件、针织棉鞋……银辉志愿者胡菊娥将从社区带来的一件件手工艺品依次摆在桌

上,展示的同时,赠送给有需要的老人。“这次我们专门带了一批扇子,首次尝试在扇子上作画。接下来天气转热,大家扇着绘有花鸟画的扇子,心情也会变得愉悦。”银辉志愿者王洁说。活动现场,银辉志愿者开展的书画赠送、义诊、便民服务、法律咨询等志愿服务摊位前,市民络绎不绝。

据介绍,“甬银风采”走进区(县、市)系列活动是市委老干部局精心策划的精品活动之一,意在进一步擦亮银辉志愿服务品牌,组织动员广大银辉志愿者、银辉志愿服务组织贡献更多银辉力量。目前,全市银辉志愿者注册人数已突破2万人。

镇海新添长约3公里绿道 串联高校院所和宁波帮博物馆

本报讯(记者沈孙晖 通讯员李珂 何悠悠)记者昨天从镇海区建设交通局获悉,中官路景观提升工程刚完成竣工验收,这标志着该区又新添了一条集人文、科创于一体的绿道。

昨天中午,记者来到中官路绿道向东步行,沿途各类植被花卉与原有的香樟林荫道相映成趣,保障了生态的延续性,并有一种“人在画中游”的体验情境。

“三官堂地铁站走出来就看见绿道了,其中有一段挨着学校操场,芳草成茵、生机勃勃。漫步绿道还能看见学生打篮球,让人很怀念大学时光。”邵鹏一家刚搬到附近居住,他说绿道上的儿童游乐设施离马路有一定距离,可谓闹中取静。

据悉,该项目西起兴庄路口,

东至逸夫路口,长约3公里,绿化建设总面积约5.8万平方米。项目位于镇海区科创策源精品线路上,串联了宁波工程学院、浙江纺织服装技术学院、中科院宁波材料所等高校院所,以及宁波帮文化公园、宁波帮博物馆。因此,工程在建设时充分融入人文、科创元素,以提高辨识度。

“项目全线设置绿道,且在有条件的地方建设了慢行和快跑双跑道,以满足不同人群的需求。”镇海区建设交通局相关负责人介绍,工程在确保整体“绿意盎然”的基础上,因地制宜进行“增光添彩”,沿线设置了一些儿童游乐设施、健身器材和休憩坐凳,打造节点口袋公园,服务百姓休闲健身,让市民共享生态文明建设成果。



图为绿道一景。(沈孙晖 李珂 摄)

打胰岛素不换针头,老人酮症酸中毒入院

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏 通讯员 胡丝雨

“医生,我记牢了,以后一定打一次胰岛素换一个针头。”3月27日,在北仑区二院内分泌科病房,即将出院的张阿婆反复向医生承诺。

张阿婆是一名糖尿病患者,需长年注射胰岛素。可阿婆为了节省更换针头的费用,注射胰岛素时居然经常不换针头,结果导致她酮症酸中毒住进了医院,把家人吓了一跳。

张阿婆今年75岁,患有糖尿

病10余年,是一个“老糖人”。这么多年来,她每天都要注射胰岛素来控制血糖,饮食方面也很注意,血糖控制得还算不错。

前几天,张阿婆开始出现心慌气短、恶心、呕吐的症状。3月21日,症状变得更加严重,正在打扫卫生的她突然意识不清,昏倒在地。张阿婆被立即送到北仑区二院急诊科,医生检查发现张阿婆血压下降、心率加快、皮肤呈现脱水征象、血气分析PH显著下降,提示明显的酸中毒,另外还有电解质紊乱等。

“这是典型的酮症酸中毒。”张阿婆随即住院治疗。

酮症酸中毒是最常见的糖尿病急症。这个诊断让张阿婆女儿百思不得其解:“我妈每天都按时注射胰岛素,为什么血糖这么高,还会

酮症酸中毒?”

事情还得从张阿婆的注射习惯说起。10多年前,张阿婆被确诊为糖尿病后,她便开始自己注射胰岛素控制血糖。当时,医生特意叮嘱过张阿婆,每次注射完胰岛素都应更换新针头。一开始,她还能执行,时间一长,觉得这样做太浪费了,“每次用完的针头都挺好的,一直以来都是自己一个人用,就这么扔了太浪费”。

自此,张阿婆一个针头反复注射多次,有时候一个针头甚至用好几个星期。可前不久,张阿婆发现,肚皮注射胰岛素的位置那出现了一个小硬结,而且那个硬结不断变大。张阿婆晕倒送到医院时,她的硬结已经长成拳头大小,周围皮肤不仅红肿,还开始溃烂化脓。一

查原因,发现张阿婆在使用的胰岛素笔针头早已经变形。

“同一个针头如果反复使用,由于针头较细,就容易造成针头变形、断针、堵塞等情况,从而引起注射部位疼痛、肿胀。此外,针头重复使用未经消毒,也会造成重复性细菌感染。”内分泌科医生余京说,张阿婆腹部之所以出现溃烂化脓就是重复使用一根针头、没做好消毒引起的。

余京告诉记者,像张阿婆这样的情况并不少见,在内分泌科门诊和住院患者中,大概三成的糖尿病患者存在重复利用胰岛素注射针头的情况。

她提醒,广大“糖友”要规范使用胰岛素笔,坚持做到“一针一换”。

鄞州咸祥镇守护红色根脉 山岩岭农民协会旧址陈列馆开馆

本报讯(记者王博 许天长 通讯员顾一伟)昨日,位于鄞州区咸祥镇里蔡村的山岩岭农民协会旧址陈列馆举行开馆仪式。

咸祥,是一方红色的土地,诞生了宁波最早的一批农村党支部,涌现了王书敏、金绍勤等一批热血青年。1926年5月,毛泽东同志主持了广州农民运动讲习所第六期讲习班,全国各地327名学员参加。作为浙江四名学员之一的金绍勤,是宁波唯一完成全程学习的学员。

金绍勤烈士出生在咸祥镇里蔡村山岩岭一个中农家庭,1923年进入宁波省立第四中学,积极参加“五卅”爱国运动,成为学生运动骨干。1926年,他受组织选派参加广州农民运动讲习所第六期讲习班,他的课堂笔记《农民问题——毛泽东先生讲》,工整、漂亮、详细,如今是国家档案馆的馆藏一级

文物。

学成后,他加入中国共产党,被中共宁波地委农民运动委员会委任为宁绍台第三分区特派员,与沙文汉等人策划参加地方武装斗争,建立鄞东第一批党支部,组织大嵩地区农军,开展农民武装斗争。

据市党史研究室相关负责人介绍,1927年大咸区建立了38个村农会,农会会员从几十人迅速发展至3500余人。

记者现场采访时得知,山岩岭农民协会旧址陈列馆共三间,总占地面积达200平方米。陈列馆周围还保留着山岩岭支部旧址(金绍勤烈士故居)、金绍勤烈士墓和革命纪念馆,由此形成一个丰富的爱国主义教育基地。咸祥镇相关负责人说,下一步,他们还将和相关部门一起加强对这些革命旧址的保护和利用,共同守住红色根脉。



图为山岩岭农民协会旧址陈列馆。(许天长 摄)

【上接第1版】

“截至目前,我们累计拥有发明专利112个,软件著作权20件,这些都是我们面对未来高质量发展的信心来源与基础。”朱波告诉记者,除了“黑科技”,从用户体验来看,很多细节也让市民对小遛共享好感倍增。

无论刮风下雨、夏季酷暑,小遛共享的运维人员总会定时给片区的车辆进行擦拭、调试、维护等,并更换电池、停放整齐,为用户准备好可用安全的车辆。

“居安思危,一家企业要高质量发展需要常学常新、常用常新。下一步,我们将进一步聚焦与深耕,坚持精细化运营的同时,继续攻克核心算法等大数据、AI视觉技术、AR/VR等关键技术。”在朱波看来,随着科技创新的持续投

入,持续加码新一代信息技术的小遛共享,仍将继续讲述它的“出圈”故事。

记者手记

共享经济发展到今天,各种共享层出不穷。出行有共享单车、共享汽车,手机没电了有共享充电宝,下雨有共享雨伞,购物有共享购物车等。似乎只要是商品,都能被打上“共享”的标签。

但消费者之所以期待共享经济,是因为其提供的便利与服务。与部分变味的共享经济不同,小遛共享一手抓着精细化服务,一手握着科技创新,让消费者能够持续拥有更好的体验。扎根细分领域,打出“科技+服务”组合拳的小遛共享值得期待。